

Материально-техническое обеспечение предоставления услуг МБУК «Центральная библиотека Новооскольского муниципального округа»

В округе действует 40 библиотек, 37 сельских структурных подразделений, 1 центральная библиотека (ЦБ), 1 центральная детская библиотека (ЦДБ) и МП «Библиотека семейного обслуживания».

Здание центральной библиотеки находится в оперативном управлении. 33 зданий сельских библиотек находятся в безвозмездном пользовании на основе Договора безвозмездного пользования имуществом с главами сельских поселений. В отдельно стоящем помещении находятся 7 библиотек (Центральная библиотека, МП «Библиотека семейного чтения», Большеивановская модельная публичная библиотека, Львовская модельная публичная библиотека, Глинновская модельная публичная библиотека, Крюковская модельная публичная библиотека и Остаповская сельская библиотека).

Основная часть библиотек 85% размещается в зданиях с другими учреждениями и только 6 библиотек (15%) расположены, в отдельно стоящих зданиях.

Объём площадей для размещения фондов составляет 1984,2 м² и обслуживания пользователей 2244,5.

Аварийных зданий и помещений в библиотеках, входящих в состав системы нет. Состояние всех помещений и зданий библиотек можно рассматривать как удовлетворительное.

Библиотечная система имеет 1 виртуальный читальный зал в Национальной электронной библиотеке, расположенный в центральной библиотеке. Все библиотеки подключены к виртуальному читальному залу как доверенные устройства.

В 38 библиотеках имеется доступ к сети Интернет. Во всех библиотеках имеются посадочные места для пользователей. Число библиотек, имеющих выход в Интернет с устройств пользователей (Wi-Fi) - 1. (Центральная библиотека).

На балансе библиотек состоит 115 ПК. Число посадочных мест для пользователей с возможностью выхода в Интернет составляет 530 ед.

Собственный сайт имеет 2 библиотеки системы: МБУК «Центральная библиотека Новооскольского муниципального округа» <https://novcbs.ucoz.ru/> и Центральная детская библиотека <http://nodetbibl.bel.muzkult.ru/> с версией для слабовидящих.

Библиотеки, входящие в состав ЦБС, зарегистрированы и имеют доступ к личному кабинету на портале «ПРО.Культура.РФ».

Центральная библиотека имеет доступ к корпоративному portalу библиотек Белгородской области. Баннеры с активными ссылками размещены на сайте учреждения.

Библиотеки муниципального округа имеют 23 группы, зарегистрированных в социальных сетях «Одноклассники» и 35 групп в

социальной сети «ВКонтакте».

Одним из основных инструментов продвижения библиотек в виртуальном пространстве остается портал АИС «PRO.Культура.РФ».

Обеспечение безопасности библиотек и библиотечных фондов

В целях обеспечения безопасности посетителей, сохранности книжного фонда и антитеррористической защиты в центральной библиотеке установлена система видеонаблюдения и система охранной сигнализации с выводом на пульт Федеральное государственное казенное учреждение «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Белгородской области», сокращенное наименование: ФГКУ «УВО ВНГ России по Белгородской области». Имеется кнопка тревожной сигнализации, автоматическая пожарная сигнализация.

Режим хранения соблюдается во всех библиотеках округа. Все библиотеки отапливаются, температура воздуха в библиотеках в среднем - 20 ± 2 ° С, относительная влажность - 37 ± 5 %. Ежемесячно в библиотеках округа проводится санитарный день.